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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO, 
REALIZADA EM 04 DE OUTUBRO DE 2011 

Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e onze, às quatorze horas, reuniu-se na Sala 3 
das Sessões, no quarto andar do prédio da Reitoria, Cidade Universitária, mediante prévia 4 
convocação individual, o Conselho Universitário da Universidade Federal de Minas 5 
Gerais, sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Clélio Campolina Diniz, com a 6 
presença dos seguintes Conselheiros: Professora Rocksane de Carvalho Norton (Vice-7 
Reitora); Professores Flávio de Lemos Carsalade (Diretor) e Fernando Murilo Gontijo 8 
Ramos (representante), pela Escola de Arquitetura; Luiz Antônio Cruz Souza (Diretor) e 9 
Luiz Felipe Cabral (representante), pela Escola de Belas-Artes; Flávio Pimenta de 10 
Figueiredo (Vice-Diretor), pelo Instituto de Ciências Agrárias; Tomaz Aroldo da Mota 11 
Santos (Diretor) e Maria Norma Melo (representante), pelo Instituto de Ciências 12 
Biológicas; Reynaldo Maia Muniz (Diretor) e Hugo Eduardo Araújo da Gama Cerqueira 13 
(representante), pela Faculdade de Ciências Econômicas; Antônio Otávio Fernandes 14 
(Diretor), pelo Instituto de Ciências Exatas; Ricardo Rodrigues Barbosa (Diretor) e Vera 15 
Lúcia Furst Gonçalves Abreu (representante), pela Escola de Ciência da Informação; 16 
Amanda Flávio de Oliveira (Diretora) e Daniela Muradas Reis (representante), pela 17 
Faculdade de Direito; Samira Zaidan (Diretora), pela Faculdade de Educação; Emerson 18 
Silami Garcia (Diretor) e João Marcos Domingos Dias (representante-suplente), pela 19 
Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional; Eliane Marina Palhares 20 
Guimarães (Vice-Diretora), pela Escola de Enfermagem; Benjamim Rodrigues de Menezes 21 
(Diretor), pela Escola de Engenharia; Lauro Mello Vieira (Diretor), pela Faculdade de 22 
Farmácia; Jorge Alexandre Barbosa Neves (Diretor), pela Faculdade de Filosofia e 23 
Ciências Humanas; Cristiane Valéria de Oliveira (Vice-Diretora), pelo Instituto de 24 
Geociências; Luiz Francisco Dias (Diretor) e Thaís Cristófaro Alves da Silva 25 
(representante-suplente), pela Faculdade de Letras; Francisco José Penna (Diretor), pela 26 
Faculdade de Medicina; Maurício Freire Garcia (Diretor) e Cleber José Bernardes Alves 27 
(representante), pela Escola de Música; Evandro Neves Abdo (Diretor) e Maria Elisa de 28 
Souza e Silva (representante), pela Faculdade de Odontologia; José Aurélio Garcia 29 
Bergmann (Diretor) e Roberto Baracat de Araújo (representante-suplente), pela Escola de 30 
Veterinária; Antônio Luiz Pinho Ribeiro (Diretor), pelo Hospital das Clínicas; Carmem 31 
Maria de Caro Martins (Diretora), pela Escola de Educação Básica e Profissional; José 32 
Lopes de Siqueira Neto (representante do corpo docente - Área de Ciências da Natureza); 33 
Servidores Lúcia Aparecida de Oliveira Pinto, Helder de Castro Bernardes Barbosa, 34 
Cristina del Papa, Leonor Gonçalves, Jonas Rodrigues Fróis, Fátima Chagas Pompeu 35 
(representante suplente) e Guilherme Fátima de Faria, representantes do corpo técnico-36 
administrativo em educação; Universitários Fernando Nogueira Martins Júnior, Henrique 37 
Pereira de Almeida, Isabela Rodrigues Ligeiro, Matheus Malta Rangel, Matheus Moura 38 
Miranda, Pedro Coelho Silva, Alexandre Sérvulo Ribeiro Hudson, Verônica Gomes 39 
Olegário Leite e Evandro José Graton, representantes do corpo discente. Justificaram sua 40 
ausência à sessão os Conselheiros: Flávia Sampaio Latini Velásquez, Delfim Afonso 41 
Júnior, Ilka Soares Cintra, Maria Aparecida Martins, Vera Lúcia Menezes de Oliveira e 42 
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Paiva e Adelina Martha dos Reis, tendo também deixado de comparecer os Conselheiros: 43 
Regynaldo Arruda Sampaio, Renato Martins Assunção, Geraldo Magela Pereira Leão, 44 
Danilo Amaral e André Augusto Gomes Faraco. Está vaga uma representação discente. 45 
Havendo quorum regulamentar, o Sr. Presidente cumprimentou os presentes e declarou 46 
abertos os trabalhos. EXPEDIENTE - Ata - Foi distribuída aos Conselheiros a versão 47 
eletrônica da ata da reunião do Colegiado realizada em 20 de setembro de 2011, cujo teor 48 
foi aprovado pelo Plenário. Foram apuradas duas abstenções na votação. ORDEM DO 49 
DIA - 1. Prestação de Contas da Fundação Universitária Mendes Pimentel, relativa 50 
ao exercício de 2010 - Foi redistribuído aos Conselheiros o Parecer no 11/2011 da 51 
Comissão de Orçamento e Contas (ANEXO A). O Sr. Presidente lembrou que, na reunião 52 
do Conselho Universitário realizada em 20 de setembro de 2011, foi apresentado pelo 53 
Professor Reynaldo Maia Muniz o teor do citado Parecer, ocasião em que o Auditor-Geral 54 
da UFMG, Marcos Eustáquio de Oliveira Murta, o Presidente da Fundação Universitária 55 
Mendes Pimentel, Professor Seme Gebara Neto, e o Contador da Entidade, Dnivaldo 56 
Pedrosa França, esclareceram dúvidas levantadas por Conselheiros. Lembrou ainda que, na 57 
oportunidade, foi solicitada vista da documentação pelo Universitário Matheus Malta 58 
Rangel, passando-lhe em seguida a palavra, para exposição de seu Parecer (ANEXO B), 59 
cuja cópia foi igualmente distribuída aos Conselheiros. Após breve debate, o 60 
Sr. Presidente, com a anuência do Plenário, submeteu a votação, por precedência, o Parecer   61 
no 11/2011 da Comissão de Orçamento e Contas, cujo voto é favorável à aprovação da 62 
prestação de contas da FUMP. O documento foi aprovado, apurando-se trinta e seis votos a 63 
favor, treze contra e três abstenções. 2. Propostas relativas ao Programa Permanente de 64 
Moradia Universitária - Foi distribuído aos Conselheiros o Parecer no 13/2011 da 65 
Comissão de Legislação (ANEXO C), cujo Relator, Professor Jorge Alexandre Barbosa 66 
Neves, o apresentou ao Plenário. O Professor Reynaldo Maia Muniz e a Universitária 67 
Isabela Rodrigues Ligeiro pediram vista da documentação. 3. Proposta de resolução que 68 
redefine critérios de funcionamento dos Restaurantes Universitários - Foi distribuído 69 
aos Conselheiros o Parecer no 14/2011 da Comissão de Legislação (ANEXO D), cujo teor 70 
foi apresentado pela Relatora da matéria, Professora Samira Zaidan. O Professor Reynaldo 71 
Maia Muniz e o Universitário Henrique Pereira de Almeida pediram vista da 72 
documentação. PALAVRA LIVRE - O Sr. Presidente comunicou ao Plenário o 73 
falecimento da Senhora Cristina Coutinho Veloso, mãe do Reitor Cid Veloso (gestão 1986-74 
1990), e prestou informações sobre o velório e o sepultamento. A Servidora Cristina del 75 
Papa manifestou preocupação com a proximidade do prazo-limite estabelecido pelo 76 
Conselho Universitário (30 de novembro de 2011), para a aprovação das Resoluções 77 
Complementares e das demais normas correlatas ao Regimento Geral da Universidade 78 
pelos órgãos de deliberação superior. O Sr. Presidente comentou que as propostas serão 79 
brevemente apreciadas. A Professora Amanda Flávio de Oliveira comentou sobre o 80 
sentimento de entusiasmo e a determinação da comunidade da Faculdade de Direito em 81 
viabilizar o processo de transferência da Unidade para o Campus da Pampulha. 82 
O Professor Antônio Luiz Pinho Ribeiro ponderou sobre a necessidade de que o Hospital 83 
das Clínicas da UFMG cumpra o Decreto no 1867/96 (que determina o registro da 84 
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assiduidade e da pontualidade dos servidores públicos federais da Administração Pública 85 
Federal direta, autárquica e fundacional, mediante controle eletrônico de ponto), 86 
especialmente em virtude do disposto na Portaria Normativa do MEC no 05, de 2 de março 87 
de 2011, que condiciona o recebimento dos valores relativos ao Adicional de Plantão 88 
Hospitalar-APH pelos hospitais universitários federais à implantação do citado controle, 89 
por permitir a aferição das horas trabalhadas em regime de plantão hospitalar e das horas 90 
correspondentes ao efetivo atendimento no hospital, durante o plantão de sobreaviso. 91 
Acrescentou que há a expectativa de implantação do controle eletrônico de ponto no mês 92 
de novembro, ressaltando que cabe ao Conselho Universitário a definição da carga horária 93 
a ser cumprida pelas equipes que trabalham em serviços de atividades contínuas e em 94 
regime de escala. O Sr. Presidente comentou que o Reitorado está acompanhando a 95 
situação do Hospital das Clínicas, cujas questões estão sendo discutidas por comissão 96 
especial criada para esse fim. Reportou-se a seguir à retomada pelo Senado do Projeto de 97 
Lei no 1.749/2011, que cria a Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares, com a 98 
finalidade de administrar os hospitais universitários federais, resgatando o teor da Medida 99 
Provisória no 520/2010, arquivada por decurso de prazo. A Servidora Cristina del Papa 100 
salientou a discordância do segmento dos Servidores Técnico-Administrativos em 101 
Educação com os seguintes aspectos da matéria: a) o processo de implantação do controle 102 
eletrônico de ponto para todos os trabalhadores do Hospital das Clínicas, imposto pelo 103 
Governo como condição para o recebimento pela Unidade do Adicional de Plantão 104 
Hospitalar-APH, que corresponde ao valor de oitocentas e uma bolsas, a ser destinado a 105 
pouco mais de quatrocentas pessoas; b) o Projeto de Lei de criação da Empresa Brasileira 106 
de Serviços Hospitalares, por representar risco de comprometimento não só do caráter 107 
público dos hospitais universitários federais, mas também da qualidade da assistência à 108 
saúde prestada especialmente à população mais carente, além de constituir ameaça à 109 
privatização dos serviços e ruptura da indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão. 110 
Acrescentou que o segmento é favorável à aprovação e à implantação da jornada de 111 
trabalho de trinta horas semanais para os trabalhadores do Hospital, assim como para todo 112 
o quadro de servidores da UFMG. Ressaltou que tal regime, permitido pelo Decreto 113 
no 4.836, de 09 de setembro de 2003, que dispõe sobre a jornada de trabalho dos 114 
servidores da Administração Pública Federal direta, das autarquias e das fundações 115 
públicas federais, foi adotado este ano pela Universidade de Brasília-UNB, 116 
proporcionando vantagens tanto para a Instituição como para seu corpo de servidores 117 
técnicos e administrativos. Em seguida, manifestou agradecimento público ao Magnífico 118 
Reitor pela iniciativa inédita de participação, na Semana UFMG: Conhecimento e Cultura, 119 
dos servidores técnico-administrativos em educação, como produtores de conhecimento, 120 
cujos quatorze trabalhos de pesquisa serão apresentados dia 17 de outubro de 2011, na sala 121 
1014 da Escola de Engenharia, de 14 às 17 horas. O Professor Benjamim Rodrigues de 122 
Menezes, reportando-se a folder distribuído hoje aos Conselheiros, formulou convite a 123 
todos para que participem, nos dias 6 e 7 de outubro, no Auditório da Escola de 124 
Engenharia, da Mostra de cinema Humberto Mauro: a invenção de um cinema, cuja 125 
programação inclui vários filmes de curta e longa metragem. A Servidora Lúcia Aparecida 126 
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de Oliveira Pinto também convidou os Conselheiros para participarem das atividades 127 
comemorativas do aniversário de 59 anos do Teatro Universitário, um dos três Centros que 128 
integram a Escola de Educação Básica e Profissional da Universidade, a realizarem-se no 129 
período de 05 a 30 de outubro de 2011. A Universitária Isabela Rodrigues Ligeiro solicitou 130 
informações sobre o andamento e a previsão do término das obras da nova Unidade de 131 
Restaurante Universitário no Campus da Pampulha, bem como sobre a retomada das 132 
discussões ocorridas no âmbito do Conselho de Diretores, sobre a segurança nos campi e 133 
sobre a realização de festas na Universidade, suspensa mediante a Portaria do Reitor 134 
no 034, de 20 de abril de 2011. O Sr. Presidente informou ter sido superada a dificuldade 135 
relacionada à fundação da edificação, que acarretou o atraso no andamento das obras do 136 
citado Restaurante. Quanto à mencionada Portaria, esclareceu que a matéria deverá ser 137 
oportunamente rediscutida. O Universitário Evandro José Graton reportou-se à 1a Mostra 138 
de Ciências Socioambientais e o mercado de trabalho, realizada na UFMG, de 21 a 23 de 139 
setembro de 2011, com vistas a divulgar o Curso de Graduação em Ciências 140 
Socioambientais, as possibilidades de estágio e a atuação profissional. Comentou que os 141 
palestrantes consideraram necessária e importante a ampliação de tal difusão, seja para o 142 
mercado de trabalho, seja para os potenciais alunos. Externou o ponto de vista de que a 143 
divulgação do citado Curso, iniciado em 2010, ficou prejudicada com a nova abordagem 144 
da Mostra das Profissões, que, a partir de 2011, passou a ser oferecida de forma virtual. O 145 
Sr. Presidente comentou que a Mostra Virtual das Profissões foi considerada mais 146 
vantajosa, porque passou a atender candidatos de todo o País. Acrescentou que os 147 
crescentes problemas gerados pela realização do evento no formato presencial, pela 148 
proporção assumida, acabavam resultando em gastos elevados e dificuldades operacionais, 149 
em face do volumoso quantitativo de pessoas envolvidas e da complexidade do processo 150 
de organização e de realização das atividades programadas, além de problemas de acesso 151 
ao Campus da Pampulha, gerados por obras internas e em seu entorno. Acrescentou que a 152 
questão está sendo acompanhada e encontra-se em processo de avaliação. A seguir, não 153 
havendo outras manifestações, o Sr. Presidente agradeceu a presença dos Conselheiros e 154 
encerrou a sessão, da qual eu, Consuelo Dourado Dupin, Coordenadora da Secretaria dos 155 
Órgãos de Deliberação Superior, lavrei a presente ata, que assino. 156 
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